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ΕΡΩΤΗΣΗ 
ΠΡΟΣ: 1. Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

2. Τον Υπουργό Οικονομικών 

Θέμα: Δωρεάν διάθεση σχολικών βιβλίων και στους μαθητές των 
ιδιωτικών σχολείων. 

Η δημόσια, δωρεάν παιδεία αποτελεί θεμελιώδη αξία για την κοινωνία μας, 
συνταγματικώς κατοχυρωμένη. Στο πλαίσιο αυτό, η δωρεάν διάθεση σχολικών βιβλίων 
στους μαθητές συνιστά αναγκαία κοινωνική πολιτική για την ενίσχυση της ισότητας 
και της πρόσβασης στη γνώση. Η ανάγκη για ίσα δικαιώματα σε όλους τους μαθητές, 
ανεξαρτήτως του σχολείου στο οποίο φοιτούν, είναι επιτακτική, ειδικά όταν μιλάμε για 
τα σχολικά εγχειρίδια που το ίδιο το Υπουργείο Παιδείας προβλέπει και χρηματοδοτεί. 

Ωστόσο, η απουσία μέριμνας για διάθεση δωρεάν των σχολικών εγχειριδίων στους 
μαθητές των ιδιωτικών σχολείων δημιουργεί έναν διακριτικό αποκλεισμό, ο οποίος δεν 
δικαιολογείται με βάση τις αρχές της φορολογικής ισότητας και της ισονομίας. Οι 
οικογένειες που επιλέγουν, συχνά με σημαντική προσωπική οικονομική επιβάρυνση, 
να στείλουν τα παιδιά τους σε ιδιωτικά σχολεία, δεν παύουν να είναι φορολογούμενοι 
πολίτες που συμμετέχουν ισότιμα στη χρηματοδότηση της δημόσιας εκπαίδευσης: 
πληρώνουν φόρο εισοδήματος, ΦΠΑ, ΕΝΦΙΑ και λοιπούς φόρους χωρίς καμία 
αντίστοιχη φοροελάφρυνση. 

Επιπλέον, σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, μεγάλο ποσοστό των οικογενειών που 
επιλέγουν ιδιωτικά σχολεία δεν ανήκει σε υψηλά εισοδηματικά στρώματα, αλλά 
πρόκειται για μικρομεσαία νοικοκυριά που κάνουν σημαντικές θυσίες για την 
εκπαίδευση των παιδιών τους. Το γεγονός ότι στερούνται ακόμα και της δυνατότητας 
δωρεάν παροχής των βασικών σχολικών εγχειριδίων από το Υπουργείο Παιδείας, 
συνιστά μια άδικη μεταχείριση, η οποία εντείνει τις κοινωνικές και φορολογικές 
ανισότητες αντί να τις μειώνει.  
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Η ισότιμη πρόσβαση στη γνώση δεν μπορεί να εξαρτάται από τον τύπο του σχολείου 
στο οποίο φοιτά ένας μαθητής. Η δωρεάν διάθεση σχολικών βιβλίων σε όλους 
ανεξαιρέτως τους μαθητές, δημόσιων και ιδιωτικών σχολείων, συνιστά την ελάχιστη 
ένδειξη εκπαιδευτικής δικαιοσύνης και ενίσχυσης της κοινωνικής συνοχής. Η διάθεση 
άλλωστε των εγχειριδίων δωρεάν και στους μαθητές των ιδιωτικών σχολείων, οι οποίοι 
έτσι κι αλλιώς δικαιούνται αυτή την παροχή, καθώς θα μπορούσαν να φοιτούν σε 
δημόσια σχολεία, δεν θα επιφέρει σημαντική δημοσιονομική επιβάρυνση, ούτε θα 
επηρεάσει ουσιαστικά τον προϋπολογισμό του Υπουργείου Παιδείας. 

 

Δεδομένων των ανωτέρω, ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο Παιδείας να επεκτείνει τη δωρεάν διάθεση βιβλίων 
και στους μαθητές των ιδιωτικών σχολείων, ώστε να διασφαλιστεί η ισότητα 
στην εκπαιδευτική διαδικασία για όλους τους μαθητές, ανεξαρτήτως του 
σχολείου στο οποίο φοιτούν; 

2. Αν ναι, ποιοι είναι οι σχεδιασμοί για την υλοποίηση αυτής της πολιτικής; 

3. Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν τα Υπουργεία σας για την 
εξασφάλιση των απαραίτητων πόρων για τη δωρεάν διάθεση βιβλίων στα 
ιδιωτικά σχολεία, ενόψει της νέας σχολικής χρονιάς; 
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